

创文明城市 做文明市民

市创文办督导检查我市主要创文点位

一些社区、公共场所卫生保洁不力、车辆停放不规范

□记者 吕占伟

本报讯 12月19日,市创文办对新华、卫东、湛河、高新辖区的主要创文点位进行了督导检查。检查中发现,一些社区、公共场所存在卫生保洁不力、车辆停放不规范等问题,市创文办要求相关责任单位迅速作出整改,力保创文出实效。

新华区:湛南路与稻香路交叉口东北角存在建筑和生活垃圾随意倾倒、堆积现象,交叉口附近人行道一处窨井盖破损严重。市创文办要求新华区西高皇街道办事处及时整改,确保环境卫生,杜绝安全隐患。

在园林路与稻香路交叉口西侧的稻香路垃圾中转站一体化公厕前,市创文办察看了外部草堂式休憩场所的便民设施以及清洁饮水设施的配备情况。在听取管理单位汇报相关工作情况后,市创文办要求其继续完善相关硬件设施的添置,严格落实相关管理规定,将其打造成温馨便民、功能齐备的创文服务窗口。

卫东区:在东安路街道东苑社区,市创文办察看了社区门口学雷锋志愿服务站内便民服务设施的配备以及创文宣传的开展情况,发现社区门口悬挂的灯笼部分缺失,门口存在车辆乱停放现象;社区门口内侧的商业街地面存在烟头、纸屑,商业街两旁行道树下积存果壳、白色垃圾等,“食品安全示范街”的标识牌有待擦拭、清洁,商业街西侧人行道牙下一处下水道窨井口积存餐余垃圾。市创文办要求责任单位加大对商业街的保洁力度、频次,消除卫生死角,加强精细化管理。

该社区文化活动广场周边一处施工围挡影响市容市貌,市创文办要求责任单位限期拆除。在该社区建设路东北15号院61号楼,市创文办检查发现,该居民楼院内存在私家车停放不规范现象。

湛河区:开源路与黄河路交叉口东北侧人行道附近存在流浪狗长期出没、盘踞以及绿化带内白色垃圾较多的现象。市创文办要求相关责任单位及时整改,杜绝相关隐患。

高新区:在女贞街附近的高新区人才共享服务中心,市创文办详细察看并询问了该中心的建设情况,要求责任单位加大人才培养工作的力度,完善、细化各种硬软件设施,更好地发挥相应的作用。

在高新区遵化店镇文化服务中心,市创文办察看了学雷锋志愿服务站、职工活动室、职工书屋、未成年人活动室的便民利民物品以及健身、文体器材配备情况。同时,市创文办建议该中心与市图书馆、市文化广电和旅游局有效结合,丰富图书借阅功能,开展相关志愿服务活动;利用好未成年人活动室这个载体,加强志愿服务活动的策划,打通各种资源渠道,与下辖村(社区)对接,增强针对辖区未成年人的服务功能。



街头保洁

12月19日,市区湛北路中段,社区志愿者为人行道护栏保洁。

当天,卫东区建设路街道神马社区开展“整洁道路环境,保洁交通设施”行动,辖区10多位志愿者放弃休息时间走上街头,对路标、指示牌、护栏等交通设施展开清理保洁。本报记者 张鹏 摄

休闲读书两不误

市区公园广场再建3座城市书房

□记者 傅纪元

本报讯 “在鹰城,凡有公园、广场处皆有智慧城市书房。”这话说得一点儿都不夸张。记者12月19日从市园林绿化中心了解到,随着城市书房建设工作的推进,3座城市书房分别落户鹰城广场、湛河公园等公园广场,目前工程进入筹建阶段,预计明年4月底前建成投入使用,届时市区公园广场将有5座城市书房。

12月19日上午,在位于白鹭洲国家城市湿地公园临建设路鹰城书苑白鹭洲驿站内,浓浓的书香扑面而来。丰富的馆藏、优雅的装修、安静的氛围让人们静享阅读的美好时光。

家住中央花园小区的周先生说:“有时候下班或者晚上散步走到这儿,看到喜欢的书随时就可以借阅,确实很方便。”

该书苑的管理人员陈女士介绍,书苑于今年4月份投入使用,由市图书馆负责日常管理,总面积140多平方米,拥有政治、经济、法律、历史、文学、百科等各类图书近5000册,配备自助借还机、智能书籍杀菌机等设备,并与市图书馆实现一卡通借通还和图书资源共享。截至目前,在该书苑注册办理借阅证1300余人,借阅图书1340本,极大满足了附近居民及在公园休闲市民对阅读和娱乐的需求。

在位于市区湛北路与迎宾路交叉口西南角湛河堤的一片空地上,挖掘机正在加紧施工。市园林绿化中心有关负责人岳振奎告诉记者,建设城市书房是我市书香鹰城建设的重要组成部分,也是我市创建全国文明城市的重要举措。园林部门与市慈善总会、新华区政府等部门在湛河公园规划建设的这处城市书房,占地300多平方米,为两层钢架结构。另外,园林部门和慈善、政府等相关部门还将在鹰城广场东南角、市区建设路与诚朴路交叉口处分别建设城市书房,3处城市书房均已进入筹备建设阶段,预计明年4月底建成投入使用。

街道商户助力创文 “爱心早餐”免费发放

□记者 范丽萍

本报讯 12月19日一大早,湛河区高阳路街道平安景苑小区大门西侧逍遥镇胡辣汤店,店员们里里外外地忙碌着。这天,他们不但要正常营业,还要为环卫保洁员、创文志愿者免费发放早餐。

上午8点半,店员们分装好百余份“爱心早餐”,里面有豆浆、小米粥、鸡蛋和小笼包,香味四溢,还冒着热

气。“我要一份,谢谢。”环卫保洁员张龙学高兴地接过早餐。他今年60岁,每天早上7点在附近路段做保洁,有时来不及吃早饭。“这家早餐店在我负责的路段范围,顺路领取早餐,吃完后马上投入工作,一点儿也不耽误事。”张龙学说。

和张龙学同来的余战伟也排队领到了“爱心早餐”,他说:“早餐味道不错,心里也很温暖,感觉自己的工作被别人看到眼里,得到认可,干活也有劲儿了。”

据湛河区高阳路街道办事处工作人员介绍,此爱心之举是店家为了助力创文自发进行的,已持续两天,活动对象包括辖区环卫保洁员和创文志愿者,“昨天发了60份早餐,今天发了110份,深受好评。”

对此,该店老板龚金龙感慨地说:“每天看到大家为了创文而努力,感觉很心疼。”自己也想尽一点自己的微薄之力。对于“爱心早餐”的发放,他还会继续进行。